
Υ ποχρεωτικώς ισχύοντα αει-
φόρα κριτήρια για εφαρμο-
γή στην ξενοδοχειακή βιο-

μηχανία έχουν εγκριθεί προσφάτως
από τον Κυπριακό Οργανισμό Του-
ρισμού (ΚΟΤ) για να εφαρμοσθούν
στις ξενοδοχειακές μονάδες της
Κύπρου, κάτι που γίνεται για πρώ-
τη φορά σε οποιονδήποτε τουρι-
στικό προορισμό παγκοσμίως. «Η
εφαρμογή αυτής της πρωτοβου-
λίας», όπως αναφέρεται σε ανα-
κοίνωση του ΚΟΤ, «θα έχει ως
αποτέλεσμα να αναλάβουν δράση
οι περισσότερες ξενοδοχειακές
επιχειρήσεις, που δραστηριοποι-
ούνται σήμερα στην Κύπρο, για
την προστασία του περιβάλλοντος,
την προώθηση της κυπριακής
κουλτούρας και τη στήριξη της
τοπικής κοινωνίας».

ΚΡΙΤΗΡΙΑ. Τα πρότυπα αειφο-
ρίας καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα
κριτηρίων, όπως:είναι η μείωση
ενέργειας, νερού, χημικών και απο-
βλήτων, η εκπαίδευση προσωπικού
(δημιουργία “πράσινης ομάδας”)
για θέματα αειφορίας στις ξενο-
δοχειακές επιχειρήσεις, η παροχή
τοπικών προϊόντων και υπηρεσιών
όπου αυτό είναι δυνατόν, η προ-
ώθηση αυθεντικού κυπριακού φα-
γητού και διασκέδασης και η στή-
ριξη τοπικών φιλανθρωπικών ορ-
γανώσεων και κοινωνικών πρωτο-
βουλιών.Τα νέα ελάχιστα κριτήρια
αειφορίας αποτελούν μέρος ενός
ευρύτερου προγράμματος μεταρ-

ρυθμίσεων του Κυπριακού Οργα-
νισμού Τουρισμού, του Κυπριακού
Συνδέσμου Αειφόρου Τουρισμού
(CSTI) και του Travel Foundation
– UK, προκειμένου η Κύπρος να
καταστεί ένας κορυφαίος προορι-
σμός για αειφόρο τουρισμό, προ-
στίθεται στην ανακοίνωση.

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ. Οι Λειτουργοί
Επιθεώρησης του ΚΟΤ θα ελέγχουν
τη συμμόρφωση των ξενοδοχει-
ακών επιχειρήσεων στο πλαίσιο
της γενικής αξιολόγησης των ποι-
οτικών κριτηρίων και, όπως θα βελ-
τιώνονται οι επιδόσεις αειφορίας
των ξενοδοχείων με την πάροδο
του χρόνου, τα πρότυπα θα επα-
νεξετάζονται και θα αναθεωρηθούν
, προκειμένου να επιτευχθούν βέλ-
τιστες πρακτικές από την ξενο-
δοχειακή βιομηχανία σε μακρο-
πρόθεσμη βάση. Οι αξιολογήσεις
για τα νέα κριτήρια θα ξεκινήσουν
σε 12 μήνες, προκειμένου τα ξε-
νοδοχεία να έχουν τον χρόνο να
προβούν σε όλες τις απαραίτητες
εργασίες και να συμμορφωθούν με
τα κριτήρια αυτά.

ΣΤΟΧΟΣ ΚΟΤ. Ο Γενικός Διευ-
θυντής του ΚΟΤ, Μάριος Χαννίδης,
έχοντας υπ` όψη την έγκριση, για
πρώτη φορά σε τουριστικό προ-
ορισμό, των υποχρεωτικών αειφό-
ρων κριτηρίων για εφαρμογή στην
τουριστική βιομηχανία, υπογράμ-
μισε τη μεγάλη σημασία που προσ-
δίδει ο Οργανισμός σε θέματα αει-

φορίας. «Η αειφόρος τουριστική
ανάπτυξη και η προστασία και ορ-
θολογιστική ανάδειξη του φυσικού
περιβάλλοντος είναι βασικοί πυ-
λώνες της στρατηγικής μας κα-
τεύθυνσης και φιλοδοξούμε να κα-
ταστούμε ένας υποδειγματικός
προορισμός σε αυτό τον τομέα»,
είπε σε σχετικές δηλώσεις του ο
κ. Χαννίδης. «Είναι αδιαμφισβή-

τητο», πρόσθεσε ο Γενικός Διευ-
θυντής του ΚΟΤ, «το πόσο μεγάλη
και επωφελής είναι η συνεισφορά
του τουρισμού, που, ως η αιχμή
του δόρατος της οικονομίας μας,
συμβάλλει τα μέγιστα στις ανα-
πτυξιακές προσπάθειες και ιδιαί-
τερα στις συλλογικές προσπάθειες
καταπολέμησης της ανεργίας και
ανάκαμψης της οικονομίας».

ΕΛΛΑΔΑ

Ανάπτυξη
2,9% το 2015 

Εγκρίθηκαν από τον ΚΟΤ αειφόρα κριτήρια για
εφαρμογή στην ξενοδοχειακή βιομηχανία 

Εξηγήσεις για το ομόλογο δίνει ο υπουργός Οικονομικών

Ενισχύονται τα σημάδια ανά-
καμψης επισημαίνει η Κομισιόν

Υ πό το βάρος των συ-
νεχιζόμενων αντιδρά-
σεων για το ύψος του

επιτοκίου σχετικά με την έκ-
δοση των ευρωπαικών ομο-
λόγων ύψους €100 εκ,  ο
υπουργός  Οικονομικών Χάρης
Γεωργιάδης, ξεκαθάρισε χθες
το θέμα από τις Βρυξέλλες.
Ο κ . Γεωργιάδης χαρακτήρισε
ως στρατηγική κίνηση την  έκ-
δοση του ευρωπαϊκού ομολό-
γου, (του πρώτου σε ξένο
επενδυτή μετά το 2010), που
σχετίζεται με την έγκαιρη
προετοιμασία της επανόδου
της Κύπρου στις αγορές αλλά
και με την ανάγκη διαχείρισης
και καλύτερης διάρθρωσης
του δημοσίου χρέους.  Εξή-
γησε ότι ένα σημαντικό μέρος
του υφιστάμενου χρέους έχει
ψηλό κόστος και βραχυπρό-
θεσμη διάρκεια. Όπως ανέ-
φερε ο υπουργός, αυτό για
παράδειγμα ισχύει στην πε-
ρίπτωση του ομολόγου που
είχε εκδοθεί προς τη Λαϊκή

Τράπεζα το 2012. «Το συγ-
κριμένο ομόλογο ύψους σή-
μερα €2 περίπου δις, έχει ημε-
ρομηνία αποπληρωμής το
2017 και δεν περιλαμβάνεται
στο χρηματοδοτικό προγραμ-
ματισμό της τρόικας.  Συνο-
λικά οι λήξεις χρέους τους
πρώτους 18 μήνες μετά τη
ολοκλήρωση του προγράμμα-
τος ξεπερνούν τα €3 δις». Συ-
νεπώς, επεσήμανε ο κ. Γεωρ-
γιάδης, με την έγκαιρη άντ-
ληση συμπληρωματικού δα-
νεισμού η Κυπριακή Δημο-

κρατία θα μπορέσει να δια-
χειριστεί και σταδιακά  να
αποπληρώσει υφιστάμενο χρέ-
ος. Σημειώνει επίσης ότι μέσα
από την πολιτική διαχείρισης
δημοσίου χρέους που εφαρ-
μόστηκε τον τελευταίο χρόνο
έχει επιτευχθεί τόσο η μείωση
του μέσου κόστους δανεισμού
όσο και η επιμήκυνση της πε-
ριόδου αποπληρωμής με ση-
μαντικότατο όφελος για τα
δημόσια οικονομικά. Τέλος,
υπογραμμίζει ότι βασικό χρη-
ματοδοτικό εργαλείο για τα
επόμενα δύο χρόνια παραμέ-
νει ασφαλώς η δανειακή σύμ-
βαση. «Αποτελεί όμως υπο-
χρέωση της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας, παράλληλα με την
αποτελεσματική εφαρμογή
του μνημονιακού προγράμ-
ματος,  έγκαιρα να προετοι-
μάσει το έδαφος για την απο-
κατάσταση της δυνατότητας
της να χρηματοδοτεί αυτό-
νομα τις ανάγκες της», κατα-
λήγει ο υπουργός. 

Στόχος ο αειφόρος 
τουρισμός 

Ομόλογα για κάλυψη χρεών
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Αύξηση 10,5% σημείωσαν τα έσοδα από τον τουρισμό το Φεβρουάριο
του 2014, φθάνοντας σε €31,3 εκατομμύρια, ενώ για την περίοδο Ια-
νουαρίου – Φεβρουάριου 2014, τα έσοδα από τον τουρισμό υπολογίζον-
ται σε €62,1 εκ. σε σύγκριση με €59,2 εκ. την αντίστοιχη περίοδο του
2013. Οι αφίξεις τουριστών το Φεβρουάριο του 2014 είχαν σημειώσει
αύξηση 6,9%.

Στο 0,6% αναμένεται να φτάσει η ανά-
πτυξη στην Ελλάδα το 2014 η οποία θα
ενισχυθεί περαιτέρω στο 2,9% το 2015,
σύμφωνα με τις οικονομικές προβλέψεις
που έδωσε χθες η Ευρωπαική Επιτροπή
στη δημοσιότητα. Παράλληλα, πτωτική
θα είναι η εξέλιξη της ανεργίας στην
Ελλάδα, η οποία από 27,3% το 2013 θα
μειωθεί στο 26% το 2014 (25,7% εκτι-
μούσε η Κομισιόν το Φεβρουάριο) και
στο 24% το 2015 (24,6% ήταν η εκτίμηση
το Φεβρουάριο).Το δημοσιονομικό έλ-
λειμμα αναμένεται να μειωθεί από 12,7%
του ΑΕΠ το 2013 σε 1,6% το 2014 (2,1%
ήταν η εκτίμηση το Φεβρουάριο) και
στο 1% το 2015 (όπως το Φεβρουάριο).
Το δημόσιο χρέος εκτιμάται ότι θα
φτάσει στο ανώτατο επίπεδο φέτος στο
177,2% του ΑΕΠ ενώ στη συνέχεια θα
αρχίσει η σταδιακή αποκλιμάκωση του
στο 172,4% το 2015 (171,1% ήταν η πρό-
βλεψη του Φεβρουαρίου).Ο αποπληθω-
ρισμός -0,9% το 2013 θα συνεχιστεί και
το 2014 στο -0,8% ενώ πληθωρισμός
+0,3% θα παρατηρηθεί το 2015.Τέλος,
θετική εξέλιξη συνιστά η αύξηση των
επενδύσεων οι οποίες σε ετήσια μετα-
βολή από 3,6% το 2013 θα αυξηθούν
κατά 12% το 2014 και κατά 6,5% το
2015.
Τέλος, την ικανοποίησή του για την
πρόοδο που έχει σημειώσει η Ελλάδα
στην εφαρμογή του Μνημονίου εξέφρασε
από τις Βρυξέλλες ο επίτροπος αρμόδιος
για θέματα οικονομίας, Σιμ Κάλας, ση-
μειώνοντας ότι η ανάπτυξη θα επιστρέ-
ψει, έστω και συγκρατημένα, από εφέτος.
Τόνισε, δε, ότι η πρόσφατη ανακεφα-
λαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών
υπερέβη κάθε προσδοκία και δείχνει τις
καλές προοπτικές της ελληνικής οικο-
νομίας.


